

高清摄像当头，网友抱怨不知如何开车回家

交警支招画出导航图

近日，网友“任我行吧”在论坛发帖吐槽：

北仑装了N个高清摄像头，对于我这样的新手，确实也是好事一桩！几个月前，从华山路左拐回繁佳公寓，警察叔叔居然不让我从人行道开进去，说逆向行驶，我只能绕道长江路，再回家。最近一次警察叔叔不在，我就偷偷走吧！有无数车都这样开啊！结果，被高清拍照了！这样我怎样才能回家啊！每天绕道长江路吗？

据交警部门介绍，北仑繁佳公寓确实地处特殊路段，由于客观原因，小区出口没有开口直通机动车道，机动车进出小区必须借用一段非机动车道，许多居民贪图方便往往驾车从华山路逆行进入长江路西侧的非机动车道进入小区。

以往，由于技术条件不成熟，电子警察并没有对这样的行为进行查处，但这并不代表是被允许的。

3月初，该路段智能高清监控陆续投入使用，目前已有200多起车辆违章被记录，被记录的违法行为中除了最常见的闯红灯、加塞、不按导向车道指示通行以外，也包括从华山路进入非机动车道逆行的车辆。

不过，这一个多月来，北仑城区许多路口的道路交通秩序明显改善，车辆刮擦的交通事故发生率明显下降。

北仑交警大队相关负责人表示，以往因技术原因许多交通违法行为无法进行抓拍查处，现在突然开始要被处罚了，有抱怨也是正常的。

交警说，要避免被拍，文明驾车是关键。以进出繁佳公寓的为例，正确的做法就应该从明州路一侧的非机动车道进入小区，驶出小区则必须右转，从华山路驶出（见示意图）。

虽然对部分小区居民来说不可避免地要多走一段“冤枉路”，但却可以因此减少交通拥堵以及降低发生事故的概率。

记者 张贻富 通讯员 章红勇 王明霞

北仑繁佳公寓机动车进出示意图



绿化树倒伏路边 少年骑车撞飞身亡



事故现场

前天中午11时30分许，镇海区庄市兆龙路往联兴村工三路上发生一起单项交通事故，16岁的包某骑电动车撞上了横在路面的一棵树，连人带车飞出几米远，当场身亡。

据交警介绍，当时他们在现场发现工三路两侧都有树木，有棵树已经横斜在路面，根部还在土里，大约离地面1米左右，包某的电动车就摔在前方数米远，车子后备箱也摔断了，包某则摔倒在另一侧，地上有血迹，显然冲击力比较大。

在附近开小店的李某称，包某就住在附近过渡房里，本地人，经常到他店里买东西。“年纪轻轻的，就这么走了，很可惜。”李某遗憾地说。

据交警初步调查，包某是骑电动车直接撞向小树，胸部和树干发生严重碰撞，导致胸部大出血，着地后头部也有受伤。事故的原因除横斜在路面上的树木外，与包某骑车速度快以及骑车时没有注意观察路面状况也有一定关系，目前具体事故原因及责任正在进一步调查中。

见习记者 刘骥文 通讯员 伊芳明

输了官司还不服气 扛着一袋硬币去赔偿

昨天，奉化法院执行一起楼上楼下的滴水纠纷，被告拎了一购物袋的零钞，来履行2万元的赔偿款。

两邻居一个住三楼，一个住四楼。

去年10月，张家厨房的水管破裂，这让楼下的杨家遭了殃，杨家的房屋天花板开始漏水。

“这幢楼本来就是违章建筑，漏水主要还是房子质量不好。”张认为漏水不能全怪他。

杨某将张某告上法院，今年1月，奉化法院判决张某赔偿杨某房屋装修损失2万元。

判决后，张认为杨某小题大做，一直没有履行。杨某申请执行。

昨天，张和岳父扛着一个沉甸甸的超市购物袋，交给法官。

官，“这里是2万元，你们让杨某自己来数！”

法官打开袋子一看，里面1角的，5角的，1元的，5元的，10元的，各种硬币加纸币，全是零钞。

“你确定是2万元吗？”法官惊讶地问道。

“对，我要让杨某自己来数，数清楚，2万元我不会给他少一分的！”张某气呼呼地说。

“真把杨某叫来一起数，岂不要引发更大的矛盾。”法官转向跟张某的岳父做起了工作，“换位思考下，如果受损失的是你们，会怎么想？”

经过大家的劝导，张某最终通过银行转账支付了2万元赔偿款。

记者 胡珊 通讯员 冯筱

邻居好心给菜地喷农药 老两口吃完草子中毒了

这几天，正是吃草子的季节。前些天，象山鹤浦的一对老夫妻却因为草子上的农药残留而进了医院。

80岁的吴大爷和老伴爱吃野菜。去年下半年，他们特地在自家门口一小块空地上种了一些草子。

前几天草子成熟了，老伴采来一大把草子，炒了一盘菜，两人一扫而光。第二天中午，又是一盘清炒草子。两顿草子吃下来，两人相继出现了恶心呕吐的症状。

儿女们闻讯后怀疑他们吃的草子有问题。一打听，才知前两天，隔壁邻居在给自家菜地打农药时，出于好心，顺便冲着老人家门口的草子也喷了几下。

而老人并不知情，清洗时只是简单冲洗了几下，就做菜了。两位老人被紧急送到市李惠利医院。医生诊断为有机磷中毒，所幸中毒程度并不深。经过治疗，老两口的情况明显好

转，当日便出院了。

主治医生郭丽娜说，农药中毒一般以有机磷急性中毒居多，针对这种中毒，目前已有特效药，越早使用，效果越好。

但也有因长期食用农药残留的蔬果，引起毒素在人体内逐渐积累，从而导致神经受损的慢性中毒，这类中毒更隐蔽，受害人群更广泛。

为此，她提醒市民在选购、清洗蔬果时要提高警惕。比如，不要只挑选外表漂亮的蔬果。要知道，一些不使用农药的有机蔬果样子都不太好看。不管吃哪种蔬果，能去皮还是尽量去皮。

另外，蔬菜清洗对去除农药残留非常重要。最好的方法是先用水冲洗，然后再用清水浸泡，这两个步骤一定不能反着来，否则效果要大打折扣。

记者 鲍云洁 通讯员 应红燕

两扇窗变两扇门 吓坏楼上住户



一楼车棚破墙开门

近日，有读者致电本报热线称，江东区东柳街道锦苑西巷小区18号有两处一楼车棚破墙开门。

昨日10时左右，记者来到锦苑西巷小区，在18号楼下，记者看到有两个车棚两扇门朝外开，门框周围修补的混凝土痕迹明显，其中一扇门底部还散落着碎砖头。

一位楼上的住户告诉记者，这两扇门本来是两扇窗，真正的门是朝里开的。21日早上他上班时，楼下的车棚外墙还是两扇小窗，但等到晚上下班回来一看，竟变成了两扇门。

“这个小区是老小区，房龄也比较大了，我担心这会影响到整栋楼的安全，希望有关部门能够管管。”

随后，记者联系了锦苑西巷小区锦诚物业，该公司钱经理说，他们也接到过类似投诉，但小区物业没有执法权，只能联系城管等部门来处理。

昨日下午，记者从江东城管了解到，昨日早上接到投诉后，东柳街道执法人员已赶往现场查看，确认存在违规改建，执法人员已对违规改建住户下达了限期改正通知书，若对方在接到通知单3日后仍未能完成整改，城管部门将强制对其恢复原状。

见习记者 刘骥文/文 记者 王鹏/摄